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A magyar közjog.
— dec. 17.

„Kétszer kell mondanod!“ feleli 
M ellsz tó, Fauszt első „szabad“-jára. 
Bécsben is kétszer akarták hallani, 
mit mond a magyar közjog Magyar- 
ország viszonyáról, melyet a mo­
narchiában betölt. Az első lecke nem 
volt elég, bár el kell ismernünk, 
hogy Ausztriában közelebb jöttek a 
korrekt felfogáshoz. Nos, a magyar 
parlament és a magyar miniszterel­
nök, 7 isza István gróf megtették 
az osztrákoknak azt a azivességet. 
s a minapi első nyilatkozatokat egy 
másodikkal kisérték, melyet — re­
méljük, most már alaposan meg 
fognak érteni odaát is.

Ezek a fejtegetések parlament­
től parlamenthez, jóllehet egyszer 
itt. másszor ott kellemetlenek lehet­
nek, nem lesznek haszon nélkül s a 
haszon, melyet hoznak, maradandó 
lesz. Ausztriában végre mégis majd­
csak tisztába jönnek azzal, hogy a 
dualizmus nem üres szó, hanem az. 1 
a mit a szó jelent. A monarchia két 
államból áll, Ausztriából, illetve a 
birodalmi tanácsban képviselt or- i 
szágokőól és Magyarországból, il­
letve szt. István koronája országai­
ból. 1848-tól 1867-ig a magyar ál­
lamiságot elkobozták ugyan^ de uj 
életre kelt az, midőn a magyar 
nemzet királyával kibékült. Ausztri­
ában abban az elfogult nézetben 
vannak, hogy Magyarország Ausztri­
ával kötötte meg a kiegyezést és 
ez kétoldalú szerződés. De ez nem 
igy van, igy nem lehetett, mert min­
den hatalom az uralkodó kezében 
egyesült és akárkit deszignáltak 
volna a tárgyalásokhoz, ezt csak az 
uralkodó megbízásából tehették volna. 
Ausztriát csak annyiban vonták be 
e tárgyalásokba, a mennyiben nem 
döntöttek a perszonáunió mellett s 
ennek folytán pénzügyi kérdéseket 
kellett rendezni, melyeknél Ausztria 
érdekelve volt s melyeket nem akar­
tak Ausztria nélkül megoldani.

A centralistáknak ez a 
és könynyen érthető definíció talán 
nem tetszik, az ő egész gondolko­
zásuk összenőtt az „összbirodalom“ 
fogalmával, de a régi osztrákoknak 
ez az ,,eszményítik csak fantom, 
mely kellő világítás mellett menten 
szétfoszlik s eltűnik, mint a falra 
vetett árnyékkép. A világos meg­
különböztetésnek az a jó oldala is 
megvan, hogy Ausztriában nem pa­
naszkodhatnak ezentúl Magyarország 
túlsúlyáról. Mi csak a saját ügye­
inkkel törő ünk, Ausztriáéval azon­
ban nem. Nekünk nem kell semmi­
féle túlsúly, de teljes egyensúlyt 
akarunk és ez az alakja a gazda­
sági kiegyezés fenntartásának is, 
melynél egyedül van meg Ausztriá­
nak az a joga, hogy beleszóljon, 
nemcsak, de mint szerződő fél kö­
veteléseket is emelhessen, enged­
ményeket tehessen, épp úgy, mint 
mi. bőt Ausztriát épp úgy megilleti 
a jog, mint minket, hogy felállíthassa 
a maga külön vámterületét, ha azt 
kedvezőbbnek tartja érdekeire.

Egyelőre azonban úgy látszik 
mind a két állam jobban teszi, ha a 
gazdasági kapcsolatot keresi s a 
gazdasági egységet újabb évtizedre 
biztosítja.

Egy valódi ó-liberálisnak, Tisza 
István grófnak jutott a feladat, hogy 
a közjogi fogalmakat tisztázza. v 
ezt a feladatot úgy teljesítette, hogy 
még a legmerevebb ellenzéki kri­
tika sem találhat semmi kifogásolni 
valót, amint hogy kénytelen is volt 
feltétlenül helyeselni a miniszterel­
nök fejtegetéseit.

A tél.
— dec. 17.

Megnyúltak az éjszakák, reánk­
köszönt a téli napok borulata, kopár me­
zőket, letarolt erdőket és komor bérceket 
behavaz a tél hideg palástja.

Az ember beszorulva lakásának négy 
fala közzé, elmélkedik és elborong. Ezt

1 az évszakot nem a szegény emberek jó­
voltáért teremtette a világok alkotója. A 
létértvaló küzdelem legkegyetlenebb vesz- 
szőlutását a tél hidege támasztja. Sivár 
a természet és sivár most az élet is-

A tél hervasztó, fagyos keze letépi 
díszét a földnek, és amily siváran mered 
felénk a kihalt természet dermedt arca, 
olyan kegyetlen, riasztó reálizmussal ki­
sért a szegény emberek nyomora is.

A tavasz és a nyár eldorádója a 
szegénység hadának. Ékkor szállást ad 
« berek, munkával lát el a termő föld és 
melenget a napsugár. Télen valamennyi 
létfenntartó forrás befagy.

Meleg otthon, megélhetési mód, — 
ezek a tél nyomorultjainak nagy hiányai. 
Nincsen szén és kenyér, e világot moz­
gató két tényező s a tél nyomorultja ki­
vert kutya sorsára jut.

A nagyvárosokban ilyenkor sóiét 
menetbe verődnek a nyomor kiaszott 
alakjai, öklüket rázzák és komor gyűlö­
lettel nézik a jólét palotáit. Ne kárhoz­
tassuk őket, ha ilyenkor durván kifakad­
nak a világrend ellen. Éhségtől eibóduit 
lelkek önkívületi kitörése ez, a minek nem 
megtorlás, hanem gyors segítés a gyó­
gyítója.

Ki bírna ilyen rettentő helyzetben 
Jób türelmességével és alázatával ? Ne 
ítélje el senki a nyomor elvakult szen­
vedőit.

Ellenben a társadalomnak, a jólétben 
élők társadalmának a nemes emberba­
ráti kötelesség teljesítésére széles pers- 
pektivát nyit a tél nyomora. Emelkedje­
nek föl a szivek, nyilatkozzanak meg a 
lelkek és gyakorolják a legszentebb földi 
erényt, az irgalmasságot. Ahol sok a ke­
nyér, szórják el legalább morzsáit a tél 
éhes verebeinek, a téli nyomor e szürke 
dermedt vendégeinek.

A humanizmus krisztusi jelszó. S 
talán a fölöttük élő láthatatlan hatalom 
is csak azért zúdította az emberiségre a 
nyomort, hogy belőle a legszebb embe- 
ií erényeket, a legtisztább emberi érzése­
ket váltsa ki. A mocsárból büszkén nő 
ki a hótiszta, fehér liliom s a nyomor 
sivár mocsárából is fenségesen sarjad k -

• Debrecen, Piac-ntca 49. szám
j o a főpostával szemben, o 

«janija legnagyobb választékú raktárát férfi-, DŐi" és gyermekcipőkben.
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az cmberszoretet, a jótékonyság hótiszta 
lilioma.

Reánkkószöntött a tél sivár képé­
nek szemlélete imc ilyen lesújtó és fel­
emelő gondolatokat ébreszt a lélekben.
A tél is azonban, mint minden, ami föl­
dön, mint eszmei fogalom, vagy reális 
valóság él és létezik, száz és százféle 
alakban mutatkozik az emberiségnek.

Megvannak a télnek a maga szép • 
aéo-ei és az emberi lólekre való vonatko­
zásban a maga örömei is. Ezekből az 
örömökből persze nem a szegénynek ju 
ha nem a jobb módúnak.

Sok uj öröm sarjad ki a hópalást 
ja aiól a vidáman élők részére. A tél a 
bálok, vigalmak, hanversenyek, zsurok 
és a korcsolyázás korszaka. A kis és 
nagyvárosok társadalmának társasági é- 
rintkezésébe uj életet vegyit a tél- Friss 
vérkeringés ez amelyet a forró bálter­
mek és a hideg jégpályák levegője hajt.

És ha ilyen vonatkozásában nézzük 
a telet, hát sok szépséget találunk ben­
ne Sok szépséget, amelyekre nem hu­
nyunk szemet, bárha a nyomor képei fel 
is zaklatja lelkünk nyugalmát. Az em­
beriségnek mulatnia kell, hiszen ez is 
az óiét tartozéka. Hazug szem forgatás 
volna, ha a tói sötét tanulságai alapján 
gyászt és vezeklóst hirdetnénk az embe­
riségnek. Akinek módjában van, mulas­
son s akinek módjában van, segítsen a 
szegényen. így találkozik a fény az árny, 
nyal s a kettő ölelkezése igy teszi szeb­
bé az életet.

SZ Ali ADS AU

A siketnémák karácsonya.
A nemrég megnyílt siketuóma is­

kola vezetősége arra törekszik, hogy a 
szeretet ünnepén növendékeinek is ^ ün­
nepet rendezzen, karácsonyfával, apró, de 
hasznos tárgyakkal. Ámde a növendé­
keket eltartó uj egyesület még szegény, 
egymaga a költségeket fedezni nem ké­
pes. A jó szivü emberekhez fordul tehát 
kérvén őket, legyen segítségére a kará- ; 
csony ünnepének rendezésében.

A jó ügyet a lakosság szives fi- - 
gyeimébe mi is melegen ajánljuk. Az 
intézet vezetősége egyébként a következő 
kérő-levelet küldötte szét:

Két hónapja annak, hogy nemes 
Debrecen városában az emberszeretet 
hajlékot nyitott azok számára, akit ed­
dig némán és tudatlanul bolyongtak em- 
embertársaik között, akik, mint a kitaga­
dott gyermek, senki szeretetensií meleg 
ségót nem érezték.

Mi felvettük gondját e szerencsétlen
árva teremtéseknek, megszántuk néma 
panaszkodásukat, és bízván az emberi 
könyörület kiapadhatatianságában, ma 
gunk köré gyűjtöttük őket, hogy a nagy 
veszteséget, melynek önlnbijuKon kvul 
részesei, helyrepotoljuk : lelkűkbe tudást, 
szivükbe érzést csepegtessünk es hason­
latosakká tegyük őket mimagunkhoz. 
Ez bizonyára istenes cselekedet. Mert 
mi volna méltóbb az emberhez, mintáz, 
ho»v az elesett nyomorultat magahoz 
emelje, hogy az éhezőnek ételt, a ruhát­
lannak ruházatott adjon, hogy akinek 
lelkében a sötétség tanyáz, annak tehet­
ségeit lassudad, nehéz munkával bár, k ■ 
fejtegesse, s ekkép világoságot varázsol­
jon a sötétség helyébe.

Az örök szeretetnek sozelgő nag> 
ünnepe, a szent karácsony, alkalmas ar­
ra hogy a mi 23 siketnéma növendékünk 
eyjvét lelkét felemeljük, es sejtelmet éb­
resszünk bennök embertársaik irgalmas
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könyörületéről és ezáltal szeretetre 6s há­
lára indítsuk őket irányukban.

A mi siketnémáinknak szóval még 
csak keveset lehet mondani, óh ! de o- 
késén fog majd beszélni hozzájuk a ka­
rácsonyfa, amely kimondhatatlan bol­
dogsággal tölti el sziveiket s titkos uta­
kon belopja oda abékességnek, mege­
légedettségnek érzetét is.

,Boldog a boldogtalanok boldogítója ,
— mondta volt az a nagynevű ember­
barát jólószi Cházár András, aki a si~ 
ketnémák hazai oktatásügyét megalapi-
t0Üa Azzal a kérelemmel fordulunk a 
jószivü emberbarátokhoz, hogy a szent 
estén legyenek boldogítói a boldogtala­
noknak ! , .

Iskolánk igazgatósága (Csapó-utca 
35. szám alatt), vagy egyesületünk pénz- 
tárnoka (Póterfia-utca 10. szám), egyesü­
letünk nevében hálás köszönettel fogad, 
akárminemü ajándéktárgyat, avagy pénz­
beli adományt a hirlapilag nyugtázni

^ A „Siketnémákat Gyámolitó
Debreceni Egyesület“ igazgató tanácsa.

Megjegyezzük, hogy az ünnepély 
nyilvános, azon bárki is megjelenhet.

Szomorúság és öröm.
Egy csillag lehull s valamelyik má­

sikról ideérkezik az első sugár. Az égbolt 
nem vészit a fényéből. S az asztalosmü- 
helyben minden koporsóra csak azért nem 
esik egy-egy bölcső is, mert a koporsót 
magával viszi az ember a földbe, a 
bölcső pedig a padlásra kerül, ha kiszol­
gált egy gyermeket s újra lekerül, ha 
megszaporodott a család. S az égen a 
felleg mögött ott dereng a napfény.

A gyászra, akármilyen örökkévaló-

_ Emlékezés Danko Pistái a.
. Édes-bus melódiák panaszos 

kesergese reszketett bele a levegőbe, hogy 
utolsó útjára kisérték a nótakirál\t, aki­
nek szobrára most a vidék nagy szín­
házaiban rendeznek cigány-hangverse- 
nyeket. A szegedi cigánygyerek bevette 
a sziveknek végtelen birodalmát s a ket­
tős koporsó ércfödele sem tudta magába 
zárni azt a varázshatalmat, amelylyel ur 
volt a sziveken. Amig ólt is, uralkodása 
valami mesebeli királyéhoz volt hason­
latos, akiről azt se tudjuk, merre van a 
birodalma, hol a királyi palotája, csak 
lelkének egy-egy zengő sóhajtása csen­
dül föl itt is, csendül ott is, beleszáll a 
szivekbe. Kicsoda is keresné az Altold 
rónáiról vagy az erdők mélyéből szállt-e 
a levegőbe. Csak tudjuk, csak érezzük, 
hogy a hang királyi. Hatalmas nóta ki­
rály 1 Hogy elvitte koporsódat a dü­
börgő vonat a zugó Tisza mellé, csak 
most jut eszünkbe megkérdezni; az élet­
nek melyik utján jártál ? a cigánysoron-e 
vagy a fényes paloták közöttV volt-e, 
akik karonfogott a cigány vackok kö­
zött is» _________ _

Volt • a felesége meg a költő l osa , 
Lajos. Ez a kettő élete utolsó lobbaná- 
sálg vezette. A cigányvégről — a meg­
dicsőülésig. +

. Egy borzasfejü cigánylegény 
állított be hegedűvel a hóna alatt, _Pó sa 
Lajosnak, a szegedi színház akkori tit­
kárának irodájába.

Dankó Pista vagyok. Muzsikát ír­
tam a Pósa ur egyik versére, arra hogy :

Nem jó mindig a fonóba eljárni,
Legényeknek szép lányokkal cicázm . • •

De ez igy nem jó. írjon hozzá 
titkár ur még egy taktust.

— Micsodát ? Egy taktust 1 Az én 
versemhez ? Eredjen Isten hűével, 
szólt boszankodva Pósa.

A cigány el is ment. De néhány
nap múlva megint csak beállított.

Ne tessék engem visszautasítani, 
én érzem magamba a költői tehetséget. 
Érzem, hogy muzsikámmal elérem l osa 
ur költészetének magasságát! írjon ahhoz 
n vershez egy taktust.

Pósának a szivéhez férkőzött az a
dacos, büszke hang._ R&t hol az a vers ? Elő azzal a
hegedűvel isi _____________ -

Csak hallgatja, hallgatja a nótát. 
Azután előveszi a ceruzát beleírj» a ver­
sébe azt a követelt taktust s így született 
meg az a hires nóta .

Nem jó mindig, minden vale 
A fonóba e’.juni,
Legényeknek: szép lányokkal. 
Menyecskékkel ciuázni .

És a taktus egész életre együvé for­
rasztotta a két költőt. icten-Pósa meglátta Dankoban az isten
adta költőt, de tudta, hogy ennek a sze
eénv cigánygyereknek millió akadályl>al 
ke 1 mSzdenie, míg tudomást lógnak 
vennSVL Ilit. «tat « aka“í°k'“mt 
háritgatta 6, az akkbe4Mtott
üeie1Tszegedi Pisa asztalhoz, amely 
csakúgy iró embereknek és bohémeknek 
tanyája volt, mint az Orientbell I óba'a^_
tál Az asztaltársaság tagjai nagyot néz-
tok amikor közéjük ültette a cigái y 
zBikmäts amikor Dankó eltávozott egyik 
jobbnevü irótagja a társaságnak oda
1 ósákoz közénk valónak

7 “Ä
gosan Pósa — hogy ez a mgánj^közén

, I I Ezt az elvet tűzte ki célul a Dé.

Kicsi haszon nagy forgalom!
~~ rendkívül <

Selyemkendők 60 krtól. Kész női felső ruhák 
1 frt. 50 krtól. Blousok 65 krtól.

r e n d k
Tisztelettel

Dégenfeld-féren lövő „Kendő f/riZ/ní*#*" 
hol minden e szakba vágó árukon kívül 

ÚJÉVI ajándéktárgyak egész halmaza 
v ü 1 olcsón szerezhető be.

Stein László
a kenyér piac sarkén.

2L
 v
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nak is képzeljük el azt abban a pillanat" 
ban, amikor lesújtott reánk, elkövetkezik 
a vigasztalás.

A természetnek gondja van arra, 
hogy betöltetlenül ne maradjon e vilá­
gon semmiféle ür, de különösen gondos­
kodik a szivekről. Szegény szivek, ha 
nem hegesztené be rajtuk a sok sebet az

cse volt a fia, László. S vele együt si­
rattuk el fiatalságában, egyik napról a 
másikra.

S most meghalt a magyar főherceg 
legfiatalabb leánya. Egy bájos, légies 
teremtés, akiről a főhercegi család egész 
köreyezete úgy beszél, mint valami 
főidre szállott szentről. Akit talán azért

a sors, amely halált is, de életet is oszt, is becéztek olyan nagyon, mert gyönge 
nem bírnánk ki az életet véges-végig. ; volt, Nagyon is rászorult*a szeretettre.

Mindez szentimentáliasan hangzik j Rövid időn belül most rnár másod- 
s hasonlít a búcsúztatóhoz, amint a le- szzr szomorodunk meg a főherceg szo- 
szögezett koporsó fölött mond el az élők i moruságában s ime még át se adták a 
számára a sors. De miért ne lehetne a kriptának a kialudt életet, uj élet szüle- 
szentimentálizmusban is igazság ? Nem ! tett a helyébe. Regensburgban lánya szü- 
ííz irányok szankcionálják az élet igaz- ! letett Ihurn Laxis Albert feleségének, 
ságait, hanem maga a valóságos élet. Az j Margit főhercegnőnek, József főherceg 
élet, amely sok sóhajt, könnyet termel, i lányának.
de derűt is ad hozzá. A szomorúság 
gondjai mellé éltető gondot.

Közel áll szivünkhöz egy gyászos 
ember Agg, akit magas méltósága da­
cára vagy talán éppen azért — sokszor 
próbára tett már az élet — József fő­
herceg. Rendelkezésére állott az orvosi 
tudomány minden jótéteménye, azok a 
tudósok, akiket a szegény ember nem 
hívhat el a beteg gyermeke ágyához, s 
a szegény öreg ember egymásután szen­
vedte végig azt a rettenetes bánatot, 
amiben ő, az agg gyönyörű gyermekeit 
meghalni látta.

Eresebb és újra üresebb lettt szá­
márára a világ. Az öreg ember számá- 
mára nincs más öröm, mint a véréből 
származott élet fejlődésében való gyö­
nyörködés. Mig az ő napja közeledik a 
lenyugvás felé, megnyugvással nézi az 
utána következő család épülését, izmo­
sodását, felkészülését az életre.

A gyászba belemosolyog az unoka 
A természet könnyet «‘akaszt és 

könnyet törül.
Ez a világ boles rendje s ez a rend 

teszi lehetővé azt, hogy egyáltalában 
élni tudunk e földön. Akár főherceg, akár 
szegény ember a nevünk.

KÖZIGAZGATÁS.

dec. 17.
Tegnap délelőtt 9 órakor tartotta 

meg Hajduvármegve törvényhatósági bi­
zottsága Rásó Gyula alispán elnöklete 
alatt ez évi utolsó rendes közgyűlését 
a vármegyeháza közgyűlési termében.

A közgyűlésnek 107 tárgya volt, 
melyet a közgyűlés mind letárgyalt.

A közgyűlés lefolyásáról külömben 
az alábbiakban számolunk be.

A miniszterelnök üdvözlése.
j Az állandó választmány javaslatára 

Józset tőhercegnek legnagyobb kin- és Kovíes Gyula országgyűlési képviselő

való-e, hanem az a kérdés, hogy teközzé hogy Pósa fészket rakott . . . Áldja 
való vagy-e 6 közzé! Ez az ember a hal- , meg az isten! — Ennyi volt a teszt És 
hatatlanság útját kezdte meg és az még I sírva borult az asztalra, 
akkor is élni fog, amikor rólad azt sem | Mikor már érezte közel végét kö- 
fogják megtudni, voltál-e egy kis porszem nyezve kérte hűséges feleségét: 
ezen a világon ! I — Ne hagyj el Ilonkám járj el I rot állítsanak. H.-Böszörmény e szoborra

Sohasem kérdezte senki egy szó- 1 gyakran a síromhoz, de hozz mindig egy már meg is szavazott 20,000 koronát, de
val sem többé, a társaságba való-e Dankó j szálat Pósáéktól is. 8 hy -----QK Apí--------------- 1-------- 4------
vagy sem. És Pósa jóslata beteljesedett, j

felszólalása és hozzájárulása után a köz­
gyűlés tudomásul vette az uj miniszté­
rium megalakulását tudató miniszterel­
nöki, valamint az egyes szakminiszterek 
leiratait. Elhatározta továbbá a közgyű­
lés, hogy gróf Tisza István miniszter- 
elnököt és minisztertársait feliratilag bi­
zalommal üdvözli, annak reményében, 
hogy a fennálló törvények megtartásával 
az ország javára fognak munkálkodni.

Ä közgyűlés e hatázozatát egyhan­
gúlag hozta.

A vár megye telefonhálózata,
A kereskedelmi miniszter a várme­

gyének telefon hálózat felállítására köz­
érdekből engedélyt adott. Ennek felállí­
tásához felszereléseket és hivatalnokokat 
a miniszt-r ad, a kiépítési anyag ős 
munkadija azonban a megyét terheli. — 
Ezen költség mintegy 33,000 koronára 
rúg 6 minthogy e hálózat legnagyobb 
része Debrecen területére esik. A Deb­
recen területére eső hálózat kiépítési 
költsége mintegy 25 ezer koronát tesz 
ki. A megye közgyűlése azonban elha­
tározta, hogy e költségekre megelégszik 
a várostól 10 ezer korona hozzájárulá­
sával is. Kéri továbbá a megye a mi­
nisztert, hogy a telefonhálózat költségei­
nek fedezésére engedje meg az ebadó 
pénztárnak igénybe vételét.

A közig', bizottság' uj tagjai.
A közigazgatási bizottságból 5 tag 

lépett ki a sorrend szerint az idén. He­
lyükre tagokul választották Kiss Feren­
cet, Kovács Gyulát, Veszprémy Istvánt, 
Padrah Sándor és Duhny Lászlót.

A megye hivatalos lapja.
A közigazgatés egyszerűsítése cí­

mén a miniszter minden megyében hiva­
talos lap létesítését rendelte el. Minthogy 
a lap e megye területén önmagát ki nem 
fizeti, költségei fedezésére pedig alap 
nincs, a közgyűlés kéri a minisztert, 
hogy a mennyiben a laplétesitéséhez 
továbbra is ragaszkodik, főntartásához a 
költségek hiányának pótlására adjon se­
gítséget.

A hajdúság szobra,
Régen vajúdó terve Hajdú-Böször­

ménynek, hogy Bocskaynak, a magyar- 
e fenséges alakjának városukban, mint 
szerintük a hajdúság középpontján szob-

Nagy beteg volt már, mikor Pósa 
. , , , , _ , . Eajos felköltözött az őszszel falujából

Csodás rajongással vette körül Dankó | Budapestre, Dankót már nem látogat -
Pistát, mindig keresve-kereste a módját, j háttá meg. Két nappal a halála előtt
hogy annak valami jelét adhassa. Ennek j kérve-kérte a feleségét, hogy hozasson
a kifejezése volt aztán az is, hogy Sze- ; egy tolókocsit.
geden akárhányszor éjjel három-négy óra 
kor állított oda néhány szál cigányból 
álló bandájával Pősa ablaka alá s húzta 
a szebbnél-szebb nótákat. Sőt egyszer 
Lajos napján addig zörgette Pósa ajta­
ját, amig az bandástul beeresztette s 
hajnali háromkor muzsikálta el a név­
napi gratulációt. Hogy azután Pósa, aki 
semmivel sem áll annyira hadilábon, mint 
a koránkeléssel — örült-e, amikor fölver­
ték a hajnali álmából, azzal Dankó nem 
gondolt. Annyi bizonyos, hogy sohasem 
tartott érte haragot Pósa Lajos.

Ez a rajongás tört ki belőle akkor 
is, a mikor Pósa Lajos lakodalmán egy­
szer csak fölállott pohárral a kezében. 
Belekezd az első szóba, de a közepén 
már elcsuklott a szava. Könye végig pe­
reg az arcán, összevegyül a borával, egy-

— Minek kell Pistám, jobb neked 
most az ágyban.

— Hozass, az Isten áldjon meg 
Ilonkám, tudod, hogy nem láttam még 
Pósa Lajos fészkét. Hadd vitetem el ma­
gam hozzá.

A felesége biztatta, hogy legyen tü­
relemmel, amig egy kicsit megerősödik 

de azt már nem várta be szegény 
Dankó Rista.

Utolsó éjszaka is, mikor már fölötte 
suhogott az enyészet szelleme, egyszerre 
csak papirost kért és ceruzát s reszkető 
kézzel csak anyit irt rá: Pósa . . . Töb­
bet már nem tudott leírni.

Néhány óra múlva elszállt dalos 
lelke a magasba, az örök mezők felé, a 
hol nincs se cigány, se király . . . El- 
szálláeában talán nem is kisérte más,

még mintegy 35 40 ezer koronára volna 
szükség. Br assay K., Só vágó G. és 
Kovács Gyula felszólalásai után a teg­
napi közgyűlés elhatározta, hogy a 
hiányzó költségeket az állandó választ­
mány javaslata szerint a városok és köz­
ségek önálló adakozásai révén gyűjtik 
egybs.

Végül a közgyűlés több apróbb 
ügyet intézett el s ezzel véget is ért.

szerre csak elkiáltja: Nem bánom én, í csak a mezők végtelenbe röppenő dalosa: 
akármi lesz ezután már a világból, csak- a szürke pacsirta . .

Ä lő

+ Városi központi választmány. A
város központi választmáya Kovács Jó­
zsef polgármester elnöklete alatt tegnap 
délután fél 4-tői háromnegyed 5-ig a 
a városháza kistanácstemében üléstt tar­
tott. Az ülésen elnökön kivül jelen vo- 
tak még : Mihalovits István, Harmath 
Gergely, Nagy Sándor, Némethi Sándor 
Váezi János, Szabó Kálmán, Szilágyi 
Imre és Vargha Károly tb. tanácsos a 
bizottság jegyzője, A bizottság tegnapi 
ülésében hitelesítette az 1904 évi képvi­
selő választók névjegyzékét, mint a hi­
telesítésre felkért Váczi János és Németh 
Sándor az ülés végén elnök és jegyző­
vel nyomban aláírásával teljesíteti is, A 

cr zottság a névjegyzéket egyébiránt 4

DEBRECZEN, FŐTÉR 59 SZÁM.

Van szerencsém a n. é. közönség figyelmébe ajánlani levágott friss virágaimat
Mennyasszonyi, báli és névnapi csokrokat, mell- és fejdiszeket. virágkoszorukat, 
jardiniere, gyász- és ünnepi koszorúkat. Készítek ízlésesen és jutányos árban 
bárhova szállítva, gondosan becsomagolva szép szoba növényeket. Magamat a 
n. é. közönség b. pártfogásába ajánlva, tisztelettel:

Janatka Alajos, mű- és keresk. kertévz.
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példányban rende,te el kiállítani, Eg> et 
a belügyminisztériumnak, egyet a bizott­
ság levéltárának, egyet a tanácsnak s 
egyet Balogh Géza kiv. közjegyzőhöz.

A szegényügyi bizotság ülése. A sze­
gényügyi bizottság a városház nagy ta- 
nácstermében Oláh Károly elnöklete 
alatt legutóbb tartott üléséből érdemes­
nek tartjuk a szegényház viszonyairól az 
alábbiakat közölni. A szerint a szegény­
házban ez idő szerint 112 egyént látnak 
el, A telep kertje 8 hónap alatt 144,1 
kor. 89 fillért jövedelmezett melyhez 
hozzá véve a még meglévő termények 
értékét a kert 1955 kor. 89 fillért hozott, 
Erre kiadás 176 korona volt s igya tiszta 
bevétel 1679 kor. 85 fill, mely a múlt évi 
bevételnél 536 kor. 17 fillérrel több. Hor­
váth János építőmester 25 é. házasságának 
évfordulója emlékéül a szegényeknek 
szétosztásra 44 kor. 80 fillért adott. A 
bizottság a szegényházba 9 kérelmezőt 
bevett, 4 csavargót beutalt, 9 kérelme­
zőnek segélyt utalt és 5 kérelmezőt el­
utasított. Illésy Gyula a bizottság jegy­
zőjének ezen adatai minden esetre csak 
nagy jótékonyságát dicsérik ezen ember­
baráti intézménynek.

X Városi tanácsülés, kozgyu es. A
város tanácsa ma délelőtt léi 9 órakor 
Kovács József polgármester elnöklete 
alatt a kistanácsteremben rendes tanács­
ülést, ma délután pedig Kovács József 
polgármester elnöklete, alatt a városhaza 
nagy tanácsteremében rendes közgyű­
lést tart.

es
Prespiteri gyűlés. Az ev. ref. egy­

ház presbitériuma az e hónap 13-án 
tartott ülésén nem tárgyalta le az egész 
tárgysorozatot s az akkor einem intézett 
ügyek tárgyalása végett pénteken délután 
3 órakor az egyháztanácstermében ülést 
tart. Az ülésen a jelenlevők többsége fog 
határozni.

hogy nem árvák addig, míg a jóttevő 
szivek gondossága veszi körül őket. ■ 
Rámutatott arra, hogy a nőegylet ólén fá- 
radhatlan buzgalom elnökével mennyit 
árad értük és mennyire áldoz a mi ne- 
fmes társadalmunk, hogy teledtessék 
velők az árvaság fájdalmát,

Majd egy diszkötésii, tanulságos 
szép könyvet adott át az elnök nevében 
az árvaház egyik legjobb növendékének 
A legszorgalmasabb és legjobb viseletű 
árva kap egy értékes könyvet minden 
évben e napon az alapítványt tett urasz- 
szony alapítóié veiének egyik pontja sze- 
rint.

Végül még egyéneket adtak, elő az 
árvák és az ünnepség az elnöly jóságos, 
biztató szavai után véget. ért. Es nekünk 
kik ott voltunk szemünkbe szökött a 
köny és áldottuk a meghatottság percé­
ben a gondviselést, ki nem lugyja el. az 
árvákat ... A. A.

Boczkó Sámuel meghalt.
—- dec. 17.

Veszteség után veszteség ér ben­
nünket . . . Üj és frissen hantolt sírokat 
látunk, melyeknek hideg göröngyei alatt 
kihűlt szivek várják a feltámadást . . .

Tegnap is köztünk járt az enyészet 
és kioltotta életét egy igazi embernek, 
ki lelkének reménységével nézett a jö­
vőbe, boldogságos napokra számítva to­
vábbi életében . . .

Boczkó Sámuel, Debrecen szab. 
királyi város rendőrfőkapitánya, tegnap 
délután az örök világosságba költözött, 
mélységes gyászba borítva elhunytéval a 
szeretett szent kötelékével szivéhez nőtt 
családját, űrt hagyva maga után a hiva­
talos- és közéletben, hol tehetségével, 

i páratlan buzgalmával és jó szivével vi- 
! ]ágitó, vezető oszlop es az élet nehéz 

t rhe alatt leroskadok jóságos gyámoli- 
i tója volt ...

Erős, hatalmas természetű férfi volt, 
I mig a betegség meg nem tépdeste lomb­

élete

SZABADSÁG

———— i koronáját. Hirtelen támadta megHáziíinnep a nöegyieti árvaházbao. ^íen es az orvosi tudomány, a hitvesi
r hűséges szeretet, ártntis

Dr. Irinyi Istvánná, született Nemes 
Ilona úrasszony boldog emlékezetű édes 
anyjának Nemes Kálmánné Béer Etelka 
úrasszonynak emlékére nagyobb alapít­
ványt tett néhány évvel ezelőtt a debre­
ceni jótékony nőegylet árvaháza részére. 
Az árvaház hálás növendékei a megbol­
dogult úrasszony nevenapján minden év­
ben egy kis házi ünnepség keretében 
róják le kegyeletüket.

Tegnap délután volt a kis ünnepség 
Yeressné Szathmáry Teréz nőegyleti el­
nök úrasszony jelenlétében megtartva. 
Az árvák előbb elénekelték a Te Benned 
bíztunk eleitől fogva kezdetű egyházi ének 
három versszakát, majd az árvaház leg- 
nagyobbik növendéke formás, tartalmas 
beszédet intézeti az elnökhöz, melyben 
kegyeletté emlékezve meg a megboldo­
gultról Ígéretet tett árvatársai nevében 
hogy mindig igyekeznek méltók lenni a 
jószívű emberek támogatására, szerete­
mre. Jói esett ajkaikról hallani, hogy 
ők nem érzik árvaságukat, mert szeretve 
és gondozva vannak.
A jót és benső érzéssel elmondott beszéd 
után Koncz Ákos tb. tanácsnok, nőegy­
leti titkár intézett besszédet és intelmet 
az árvákhoz . Szivükre kötötte a háiát, 
mely a gyermeki szív kicsiny kertjenek 
legszebb virága.

Engedelmességre, ezslidsógre és a 
lélek alázatosságára, szorgalomra intette 
.eíutáu ...szerettei__vigasztalva őket —

az ártatlan gyermek 
imája nem ..tudták őt az életnek megtar­
tani . . . Összeomlott abban a korban, 
melyben ezrek és ezrek életük gyümöl­
cseiben gyönyörködnek, abban a korban, 
midőn a férfi boldogan érzi a jól betöl­
tött kötelesség felett kisugárzó öntu­
datot • . *

Ismertem a megboldogultat . . . 
Tiszteltem, szerettem és becsültem . . . 
Egyike volt azoknak, akik lelkűk ne­
mességét eltakarják az emberek előtt, 
hogy dicsérő szó ne szálljon feléjük . . . 

i Lelke felfogta a nyomor jajszavát és 
I sietett letörölni a szenvedő könnyeit. Es 

ha jót tett, boldog volt ós mikor az ál- 
í tala gyámolított áldást rebegve, köny- 
; nyezve távozott tőle, elfordult, hogy 

senki se láss megíndultságának, lelke 
jóságának feltörő gyöngyeit . .

Az emberszeretet fönséges munká­
jában mindig első volt és ami alkotás a 
humanizmus terén felépült, azt a meg­
boldogult végezte, az alapvető, építő ós 
betöiéző munkát . . .

Mint köztisztviselő, évtizedeken ke­
resztül végezte hivatását sokoldalú tehet­
ségével, közigazgatási ós jogi tudásával 
és pár-’tlan köielességérzetével. Igazságos 
volt, ha keltett szigorú, de minden ke 
mény szava a szeretet ós méltányosság 
verőfényével volt. szelídítve ... A munka 
embere volt és első ott, hol egész em­
ber tetterejére, világitó elméjére és jó 
szivére van szükség . . .

Családját az imádásig szerette . . .

Érezte, hogy a nagy világ minden fénye 
mellett is hideg és az igazi boldogság 
ott ragyog a családi élet puha fészké­
ben . . . Napi munkája után sietett is 
haza, hol a hü nő minden gondolata, 
kis fia minden egyes szava jólesően ra­
gyogta be otthoni csöndességet szerető 
lelkét , . .

Egy igazi embert temetünk el 
benne . . . Emlékezetét azonban nem 
fedi el előlünk a sírbolt hideg köve . . . 
Élni fog továbbra is emlékezetünkben 
és nemes tetteinek fényében . . .

Áldás emlékére 1

Boczkó Sámuel főkapitány halálá­
ról részletes híradásunk ez:

Boczkó Sámuel Debrecen sz. kir. 
varos rendőrfőkapitánya tegnap délután 
2 órakor hosszas szenvedés után meg­
halt.

A rendőrfőkapitány halála bár nem 
jött váratlanul, mégis általános és nagy 
részvétet keltett a városban'

Boczkó csaknem 2 óv óta beteges­
kedett s mintegy 5 hét óta tart haldok­
lása is. Halálát szivelhájasodás és vese­
baj okozta

Boczkó Sámuel jónevii fel vidéki szár­
mazású család sarjadéka, született 1840- 
ben Joltván Gömörmegyében ós igy most 
55-ik életében volt. Jogi tanulmányait 
Debreczenben végezte. Volt honvéd fő­
hadnagy, majd 1872 novemberében városi 
szolgálatba lépett s mint városi tisztvi­
selőt 1884-ben választották meg rendőr- 
főkapitánynyá. Elhalálozásakor városi 
tisztviselői szolgálatának 32-ik évében 
járt már.

Az elhunyt főkapitány az itteni ág. 
ov. egyháznak főgondnoka, a szabadkő­
műves páholy nagymestere volt s egy- 
időben az általa szervezett önkéntes tűz­
oltó egyletnek főparancsnoka.

Először özv. Jeneiné Kovács Ilona 
asszonyt vette feleségül, ki egy évi há­
zas élet után meghalt.

Utóbb másodszor is megnősült s 
feleségül vette Dragota Natáliát kitől 
7 éves élő Be Ja nevű fiacskája szár­
mazik.

Az elhunyt főkapitány édes atyja 
Boczkó Sámuel még él s városunk egyik 
tisztes öreg polgára ma is.

Családjából az elhunyt főkapitány­
nak nevezetesebb szerepe nagybátyján»k 
Boczkó Dánielnek jutott, ki 1848-49- 
ben kormánybiztos is volt,

Az elhunyt főkapitány különben 
életében és működébe körében szintén 
több érdemes dolognak volt részese s ö 
Felsége debreezeni itt-tartózkodása ide­
jén hivatali szolgálati jutalmául a király­
tól egy gyűrűt is kapott emlékül s elis­
meréséül.

Ravatalát Gebauer Károly temet­
kezési intézetének emberei már tegnap 
délután fölállították az elhunyt Mester- 
uteza 33-ik számú házának kalottas szo­
bájában. Itt nyugszik az elhunyt díszes 
ravatalon, körülvéve pálmák gyönyörű 
zöldellő tömegétől.

Temetése holnap e hónap 18-án 
délután 2 órakor fog végbemenni az 
eddigi megállapodások szerint a család 
és az elhunyt végakaratához képpest 
csendben és minden pompa nélkül-

Éppen ezért az elhunyt végakara­
tához képpest a családnak az a kérelme 
a nagyközönség és az elhunyt tisztelői­
hez és barátaihoz, hogy koszorút a ta­
vaik lra ne küldjenek, hanem azok árát 
jótékonyczélokra juttassák cl dr. Kenézy 
Gyula orvoshoz.

Az elhunyt halálesetéről a család 
az alábbi gyászjelentést adta ki :

Debreczen, Piacz-utcza, városi uj bérház. bárhol

Ajánlja legnagyobb választékú raktárát férfi-, fiú, 
nbi- és gyermek cipőkben, csizmák, kalapok és sapkák­
ban legjobb minőségű és olcsóbb, mint
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Özv. Boezkó Sámuelné szül. Dragota 

Natália, továbbá egyetlen fia Béla, vala- 
mint id. Boezkó Sámuel mint atyja, 
mély fájdalommal tudatják a felejthe- 
etlen jó férjnek, páratlan jó apának, 

fiúnak demónyfalvi Boezkó Sámuel Deb- 
reczen sz. kir. város főkapitányának, a 
tűzoltó-egylet tiszteletbeli főparancsno­
kának, az ág. hitv. ev, egyház fel ügye- 
Ifijének ős több jótékony egylet tagjának 
folyó hó 16-án délután 2 órakor, életé­
nek oo-ik, házasságának Il ik évében, 5 
heti súlyos betegség után történt csendes 
elhunytét.

Kedves halottunk hült tetemei folyó 
hó 18-án, délután 2 órakor fognak az 
ág. hitv. ev. egyház szertartása szerint 
a Mester-utcza 33. számú házunknál 
tartandó rövid ima után, ideigieneaen a 
Hatvan-utczai temetőben siri nyugalomra 
tétetni.

Mely végtisztssségtételre rokonain­
kat, barátainkat és az elhunytnak kar­
társait szomorodott szívvel meghívjuk.

Debreczen, 1903. évi december hó 
16-án.

Béke poraira !
Koszorúk mellőzését kérjük!
A temetést Gebauer Károly temet­

kezési vállalata fogja rendezni. A halot­
tat később véglegesen Mácson fogják 
örök nyugalomra helyezni-

gél .1 órakor tart a gyászalkalmából 
tisztikarával gyűlést. — A temetésen a 
rendőrség tisztikara testütetileg és le­
génysége díszben fog résztvenni.

Ma 12 órakor Vógh Gyula 2 rendőr­
kapitánynyal a családnál személyesen 
tesz részvét látogatást s mivel koszorút 

I ® ravatalra el nem fogadnak a rendőrség 
tisztikara a koszorút jótékony célra fogja 

I megváltani. J
A gyászesetről különben mai na­

pon a rendőrség is ad ki gyászjelentést.

! H I H ti; K.

Boezkó Sámuel rendőrfőkapitány 
elhalálozása alkalmából tegnap este fél 
6 órakor Kovács József polgármester el­
nöklete alatt a temetésen való részvétel 
s egyéb kapcsolatos dolgok megbeszé­
lése tárgyában a tanács értekezletet tar­
tott a városháza kis tanácstermében.

Az értekezleten az elnökön kívül 
jelen voltak még: Csóka Sámuel, Kör­
ner Adolf, Bészler Károly, Vargha Ká­
roly tanácsosok, Dr. Magoss György h. 
főügyész, Végh Gyula rendőr főkapitány, 
Vargha Elemér polgm. titkár, Tóth Kál­
mán v. jegyző és Dr. Tóbi Élek v. és 
értekezlet! jegyző.

Kovács József mély részvéttel tu­
datja Boezkó Sámuel tisztviselőtársuk­
nak 32 évi szolgálat utáni elhunytét.

Majd előterjeszti, hogy temetésén 
a tisztikar testületileg vegyen részt s 
elhunytéról a tanács gyászjelentést ad­
jon ki, melyet a tóratörvényhatóságok­
nak is megküldenek.

Elhatározták továbbá, hogy a hol­
napi tanácsülést korábban fejezik be, 
bogy a tanács nevében délelőtt 11 óra­
kor Kovács polgármester, Körner A. v. 
tanácsos és Dr. Magoss György főü- 
gyészszel a családnál részvétét kifejez­
hesse.

A temetés alkalmából a sírnál a 
tisztikar nevében tartandó beszéd meg­
tartására Dr. K. Tóth Mihály mező- ■ 
rendőrkapitányt kérik fel, ki erre már i 
a jár lkozott is.

Végül elhatározták, hogy a gyász- 
esetet Kovács József polgármester a mai I 
közgyűlésnek az elnöki megnyitó alkal- i 
mával bejelenti. 1

A temetéshez a város fogatait ki- I 
rendelik s egyúttal a temetés minden j 
rendű dolgaihoz a gyászoló családnak 
közreműködésüket felajánlják.

Minthogy a család koszorút el nem 
fogad, a tanács koszorúját pénzadomány­
nyal fogja megváltani.

*

A családon kivül a legközvetlenebb 
gyász természetesen a rendőrséget örte,

_Gyula h. főkapitány ma reg-

* Változások az üzletvezetőségnél.
A Debrecen tegnapi számában híradás­
sal volt a m. kir. államvasutak debre­
ceni üzlet vese tőségén él állítólag bekövet­
kező nagyobb s jelentékeny személyi 
változásokról. A legilletékesebb forrásból 
jelenthetjük, hogy ez a hir teljesen alap­
talan. Az üzletvezetőségnél egyáltalán 
semmiféle áthelyezés, személyi változás 
nem lesz.

Személyi hírek. Dr. Benedek János 
orsz. képviselő két napig Debrecenben 
ben tartózkodott. — Vecsey Imre v. fő­
jegyző a fővárosból hol több napon át a 
város ügyeinek ellátásában fáradozott át 
a mai közgyűlésre Budapestről haza ér­
kezett. Materny Lajos ág. ev. esperes 

! e hónap 14 és lo-én Miskolcon az ág.
; sv- püspökség székhelyén időzött, több 
, rendbeli egyházi ügy személyes elinté- 
j zése céljából. Dr. Kalmár Antal jeles 

hírlapíró társunk tegnap több napi itt 
j tartózkodása után Szabadkára utazott.

Tanácskozások a kamaránál. A ka-
i ipari szakosztálya kedden délután

Serli Ede elnöklete alatt ülést tartott, 
mely alkalommal a csütörtöki közgyűlés 

I ipari jellegű tárgyaival foglalkozott s 
azokra nézve javaslatot tett. — Hasonló 
célból a kereskedelmi szakosztály szer­
dán délután Szent-Királyi Tivadar el­
nöklete alatt tartotta meg ülését. Mind­
két szakosztály sok érdemleges dologban 
fejezte k az iparosok és kereskedők 
közóhaját. A kamara közgyűlése ma 
délután fél 4-kor kezdődik s Szabó Kál­
mán fog rajta elnökölni, aki az orsz 
malomegylet gyűléséről e végből haza­
érkezik.

* A kaszinó Kazinczy pályázata. A
kaszinó Kazinczy-pályázata dec. 1-én 
járt le és a kitűzött két tételre összesen 

: 5 pályamű érkezett, t. i. kettő a tudo­
mányos tételre, mely Kölcsey szolnoki 
müveinek rhetórikai s irodalom történeti 
tárgyalását kívánta, három pedig a köl­
tőre, mely a Rákóczy korral kapcsolatos 
kisebb elbeszélő, lehetőleg balladaszerü 
költeményt követelt, — A pályamű 
vek bírálását a Csokonai-kö r szokta elp 
látni, melyek válaszarányából legközelebb 
fog megalakulni négy vagy öt tagú 
biráló bizottság.

* Simonffy Emil zenedei igazgató ju­
bileumának rendező bizottságától újabban 
következő, a zene barátait, de a nagy- 
közönséget is érdeklő dolgokat adjuk 
közre : A vasárnap lefolyó ünnepélynek 
első és kimagasló részlete: a díszköz­
gyűlés rendje az eddigi megállapodás 
szerint a következő lesz: 1. Elnöki meg­
nyitó, 2. Üdvözlő beszéd Dobieczkv 
Sándor orsz. képviselő, zenedei vál. tag­
tól. 3. A zenedei tanári kar nevében

Balogh Zsigmondné Béhéty Róza, a nö­
vendékek nevében Szűcs Margit urhölgy 
tart beszédet. 4. Simonffy Emil köszönő 
válasza. 5. A helybeli és vidéki közmű­
velődési zene- és dalegyesületek küldött­
ségei üdvözlik az ünnepeltet. 6. Elnöki 
zárszó. — f’gy a diszgyülós, mint a 
jubileum többi részletei iránt megnyilat­
kozó nagy érdeklődés miatt az ülőhelyek 
előjegyzését a mai napon kénytelen a 
rendező bizottság bezárni, egyúttal érte­
síti a közönséget, hogy előjegyzett je­
gyek f hó 18-án pénteken déltől fogva 
Tóth Béla gyógyszertárában átvehetők 
lesznek. Ugyanott a bankettjegyek mái 
most kiválthatók. Ismételten közöljük 
azt is, hogy a diszgyülés vasárnap dél­
előtt 11 órakor a zenede termében, a 
hangverseny pedig a „Bika“ diszíer- 

I méhen este pont fél hétkor megkezdődik,
I azért is felkéretnek a választmány tag- 
, jai, a küldöttségek, a rendezők és közre­

működők, hogy a kitűzött időt megelő­
zőleg fél órával megjelenni, a résztvevő 
közönség pedig helyét idejében elfog­
lalni szíveskedjék, mert az egyes számok 
alatt az ajtók zárva lesznek. Az ünne­
pély díszének, családias jellegének meg­
óvása végett kívánatos, hogy a megjele­
nők, amennyiben számozott jegy gyei nem 
bírnának, a belépésre jogosító meghívót 
hozzák magukkal, illetőleg a meghívott 
egyletek tagjai tűzzék fel egyleti jelvé­
nyeiket. A díszhangverseny után előre­
láthatólag 8 és fél órakor kezdődik a 
vacsora a „Bika“ éttermében. A társas 
vacsora után esetleg annak második fe­
lében kezdetét veendi a táncmulatság, 
melynek rendezésere városunk ifjúságá­
nak szine-java vállalkozott. Látni való, 
hogy a rendező bizottság figyelmes gondja 
kiterjed a zenede felsőbb osztályainak 
tánczkedvelő növendékeire is!

* A tanári körből. A debreceni ta­
nári kör f. hó 19-én szombaton d. u. 4 
órakor gyűlést tart az ev. ref. kollégium­
ban, a melyen dr. Horvay Róbert és 
Bar ez a János tanárok fognak értekezni 
és a melyre a tanári kör tagjait ez utón 
is meghívja az elnökséget.

Telefon.

* iogósz mulatság a vidéken. A deb­
receni joghallgatók a reájuk oly nagy 
fontossággal bíró Joghallgatók Köre ja­
vára — mint halljuk — Hajdú Náná- 
son Jogász-mulatságot rendeznek. A mu­
latságot jövő hónap közepére tervezik. 
E jogász est, mint eddig mindegyik 
már előre is fényesnek Ígérkezik. A ren­
dező bizottság, mely 100 tagból fog ál- 
lani, már szervezkedik. A nagy szabású 
mulatság rendezésében ifj, Ozory István­
nak, a jogász elnöknek van fő szerepe.

* Utólagos képvásárlás a képkiálli-
táson. Bár kedden este a kitünően sike- 

I rült képkiállitás már bezárult a közön­
ségnek a képek iránti érdeklődését di­
csérő kép vásárlások még mindig történ­
nek. így tegnap megvásárolta Pálf'y Jó­
zsef 8. sz. Delelő tehenek c. 600 kor. 
kópét dr. Magoss György, a 163. sz" 
Utolsó sugár c. Pálfy József féle 160 
koronás képet dr. Popper Mór, a 19. sz. 
Koroknál" Ottóné Őszi gyümölcsök c. 
300 koronás képét egy ismeretlen mü- 
barát. \ étel alatt áll még: Incent Ferenc 
öl. sz. Madonnája 400 korona, Pataky 
László Kuruc előőrse 93. számú 450 ko­
rona, Tölgvessy Arthur Pulykák cirnü 76 
számú 300 koronás képe. A kiállítás ké­
peit különben tegnap már össze is cso­
magolták, hogy azokat Budapestre vissza 
küldjék. Az idei kiállításon eladtak 29

3€ra6éczy Slntal Telefon

PMöIIttOSé és TiiS a

3wow mimKa. Széchcnyi-ufca 42. Syüjfö Kocsi.
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képet és egy szobrot, ami igazán szép ered 
mény.

* Uj orvos- Dr. Hutiray József a 
kórház jeles orvosa — a ki Budapesten 
a Stephánia gyermek-kórházban is hosz- 
szabb ideig működött — városunkban 
óhajtván letelepedni, a Péterfia-utca 
15-ik szám alatt rendelő szobát nyitott. 
Őrömmel üdvözöljük ezt a kedves mo­
dorú, művelt, nagy tudású fiatal orvost s 
mint kitűnő gyermek- és belgyógyászt 
ajánljuk a nagyközönség figyelmébe.

* Rendelet a kivándorlási ügynökok
ellen. A belügyminiszter rendeletet inté­
zett a törvényhatósághoz, hogy a kiván­
dorlási ügynökök működését minden 
módon akadályozzák meg. A miniszter 
értesült, hogy egyes emberek a szegé 
nyebb nóposztály közül szedik áldozatai­
kat, azzal hitegetik őket, hogy Kuba szi­
getén ingyen kapnak földet és mindent 
a mi szükséges. Kubában egy társaság 
most telepítéseket eszközöl és ide akar­
ják szállítani az elcsábított embereket.

* Halálozások. Tegnap az anyakén} vi 
hivatal halálozási osztályánál bejelentet­
ték az alábbi két halálesetet. Vertheimer 
Lipót izr. 56 éves és Tokai Imre ev. rét.
24 napos.

* Öngyilkosság. E héten az öngyil­
kosságok szüneteltek városunkban, míg 
tegnap ismét történt újabb öngyiliíossag. 
Kovács Ferencné unta meg az életet, 
melynek csak a nehéz oldalát ösmerte. 
Hogy nyomorúságainak örökre véget 
vessen, tegnap lakásán fölakasztotta ma- , 
gát. Holttestét kivitték a közkórházba. ^ '

* Széngáz mérgezés. Keller József j 
pallagi lakosnak lakásában tegnap ejjel j 
széngáz mórgo sós történt. A méregnek 
Keller kisleánya esett áldozatul a ki ott 
aludt a szobában. Még eddig nem tudni, 
hogy a dolog miként történhetett és hogy 
terhel e a kis lány haláláért valakit fe­
lelősség. A vizsgálatot a rendőrség meg­
indította.

* Meglopta a feleségét. Kovács Jó- 
zsefné panaszt emelt a rendőrségen, hogy 
ruháit valaki alaposan megdézsmáita. A 
rendőrség a feljelentés következtében 
megindította a nyomozást, a mely meg­
lepő eredményre vezetett. Kiderült ugya­
nis, hogy a tolvaj senki más, mint a 
férj maga. Az ellopott ruhákat eladta 
özv. Dihen Imréné Csapókerti lakosnak 
24 koronáért. A rendőrség a ruhákat 
mégis találta az asszonynál és elkobozta, 
hogy jogos tulajdonosának adja vissza. 
A tolvaj férjet a rendőrség nem tartóz­
tatta le mert erre nem volt szükség, 
ugyanis Kovács jelenleg a törvényszék 
börtönében ül régebbi bűneiért. Csak ha 
ezt a büntetését kitöltötte fogják a lo­
pásért felelőségre vonni.

* Gyermek hallá a temetőben. Cudor 
János a római katholikus temető csősze 
tegnap a temető végében egy jeletlen 
sirdomb tövében egy 3—4 hónapos gyer­
mekhullát talált. A hulla egy dobozba 
rongyok közzé volt betéve, már régeb­
ben ott lehetett mert már a madarak is 
kikezdték. A csősz a leletről értesítette 
a rendőrséget, a mely azonnal intézke­
dett a vizsgálat megejtése végett. A hul­
lát bevitték a bűnügyi osztályhoz, a 
honnan a törvényszéki orvoshoz küldték. 
A nyomozást folytatják ez ügyben, hogy 
kiderítsék azt hogy a hulla miként ke­
rült a temetőbe.

Letzter iozsef fényképészeti
festészeti és fényképnagyi- 
tási műterme Piac-utca 44. 
dr. Uj falussy-ház. Állandó 
fény kép kiállítás a műterem

kapubejáratánál levő kira­
katokban.
x Használja a hires Hajdúsági bajusz- 

pedröt. Egy doboz ötven filler. Kapható 
Debrecenben Tóth Béla gyógyszertárában

x Karácsonyfa díszek nagy válasz­
tékban. Csak saját gyártmányú cukor­
kák, habsütomények, mandulás karikák 
tea sütemények és piskóták kapható 
Riesz Lipót cukrásznál.

x Ne határozzon addig hogy mit 
vegyen karácsonyi ajándékot férfi isme­
rősének mi meg nem tekinti az alföld 
legnagyobb tajték pipa metsző üzletét 
a városházával szemben a Debrecen sör- 
csarnok mel'ett. Hol határozottan a leg­
alkalmasabb ajándékokat talál férfiak
részére. _ , ,

Ma este az Arany Bika kávé- 
házban Magvavi I'estverek zene­
kara játszik.

Politikai hangulat kép.
Saját tudósítónktól.

Budapest, dec, 16.
A politikai világ elcsendesült, az 

obstrukció harca is elpihent — három­
négy napra, a mig a delegációk Bőcsben 
tanácskozásaikat folytatják. Ezt a rövid 
szünetet alaposan igyekszik is minden 
képviselő a maga hasznára fordítani. A 
legtöbben elutaztak a fővárosból, úgy, 
hogy a politikai klubbok teljesen népte- 
lenek. Az az egy pár ember, a ki meg­
fordul a klubban, az se politizál, hanem 
vagy kártyázik, vagy u .átkozik.

A politikai szélcsendnek ebben a 
rövid pár pillanatában érdemes egy kis 
pillanatfölvételt készíteni a helyzet mos­
tani állásáról. Kétségtelenül rózsásabb a 
kép, mint a melyet akár csak pár nap­
pal is előbb lehetett volna festeni. Azok 
közt, kik a parlament normális viszo­
nyainak helyreállását komolyan kíván­
ják, most már nemcsak a számra nézve 
ugyan önmagában is elég erős szabad- 
eivüpárt van, hanem a Kossuth-párt 
egésze és a néppárt is, nem is szólván 
a dísszídcnsekről, a kik a szabadelvű- 
párttal felfogásban, elvben, módban any- 
nyira egységesek, hogy a liberális klubba 
való visszatérésük már csak napok kói -

A Szederkényi-párt áll még csak 
egyedül és elszigetelten a haza terén. 
Hét-tiz tagú tábor ez, melynek nem is 
minden embere harekepes. Jobban
mondva teljesen harekópes embere csak 
egy van még : Holló Lajos. O ugyanis 
az egyedüli, a ki még az ujoncozási vita 
során nem ólt a szólás jogával. I tehát ő 
is legfölebb csak egy ülést beszélhet ki. 
A kit még kívüle szónokként jelölnek : 
Fáy István, Lendl Adolf stb. azok vagy 
csak rövid lélekzetü szónokok, vagy 
egyáltalán nem fognak szólani. Igen ám 
de ez a kisded nyakas tábor a zárószó 
jogával is óhajt élni, a mi szintén vagy 
hét-tiz újabb beszédet jelent. I ekintve 
azonban, hogy annyian nincsenek, hogy 
névszerinti szavazásokat kérhessenek: 
az egyes határozati javaslatokra meg el- 
leninditványokra a szavazások gyorsan 
fognak leperegni. De mindezt egybevetve 
sem lehet másra kilátás, mint arra, hogy 
karácsonyra meg lesz szavazva az újonc- 
létszám törvényjavaslata —általánosság­
ban. Akkor pedig még hátravolna a 
részletes vita, továbbá az újonc meg­
ajánlás általános és részletes vitája,

melyben Szederkényiók ismét egy-kót 
hetet eltölthetnek.

Éhez képest mindinkább valószí­
nűvé válik az a szomorú eset, hogy a 
póttartalékosok behívása elkerülhetetlen 
lesz, hogy tehát ezer meg ezer család­
apát ki fognak ragadni családja köréből 
télviz idején, a mikor a családfenntartó 
nélkülözése a legkeservesebben esik. Ma­
gára veszi-e ennek az,ódiumát a tiz 
tagú obstruáló csapat ? Állja-e érte a 
felelősséget az ország színe előtt ? Mert 
őket, egyedül őket érheti az a vád, a 
mely ezer és ezer családban ki fog fa­
kadni az elkeseredett szivekből. A Kos­
án th-párt, a néppárt mind visszavonul­
nak, mind a rendes parlamenti fogy verek 
használata mellett foglalnak állást, csak­
hogy elejét vegyék a póttartalékesek be­
hívásának.

A disszidensek egy percig sem 
vállaltak közösséget az obstrukcióval s 
mihelyt meggyőződtek róla, hogy a 
Tisza-kormány igazán a becsületes haza­
fiasság jegyében működik, a mint ennek 
Tisza István csak legutóbb is, Körber 
támadásának visszautasításával is bizony­
ságát adta, mihelyt erről meggyőződtek, 
maguk kezdik belátni különállásuk tart­
hatatlanságát és készülnek is visszatérni 
a szabadéivíipávtba. A kormány pedig 
— a kormány most se tesz egyebet, 
minthogy balzsamot hintsen azokra a 
sebekre, a miket az obstrukció ütött. 
Most is' ime, már december 20-án bo­
csátja hasú, szabadságra a kiszolgált 
harmadéveseket, legalább karácsonyra 
adja őket vissza családi körüknek, mely­
től egy a józan méltókén túlhajtott harc 
nagyon is távol tartotta őket.

A becsületes hazafiasság nagyon 
tisztában letivi immár azokkal, a köte­
lességekkel, melyek most már igazán 
minden képviselőt terhelnek.

EGYLET.

A siketnémák karácsony fájóra ed­
dig a következők adakoztak : Yetéssy 
Béla rendőrfogalmazó 7 kor. Kiss Sán­
dor rendőrfogalmazó 2 kor. X eiéssy Mi­
hály 1 kor. Kontsek Géza 3 kor. özv. 
Nagy Bálintné I kor. Siposs Bálmtné ( 
kor. továbbá Heiner Mór 3 kalapot, lppen 
és Schwartz pedig 16 pár gyermekha­
risnyát 6 drb. téli sapkát, 4 pár téli kez- 
tyüt és 2 drb. alsó öltönyt küldött. Az 
eddigi adakozásokat az egyesület nevé­
ben hálásan köszönöm, a továbbiakat, 
pedig tisztelettel kérem: Küleky l ál 
pénztáros.

MULATSÁG.
A gazdasági intézet bálja A debre­

ceni ni. kir. gazdasági tanintézet hallga­
tói segély-egyletük javára 1904. január 
20-án, az Arany Bika dísztermében zárt­
körű táncestélyt rendeznek. Személy jegy 
2 korona. Család-jegy 3 személyre 5 
korona. Páholy-jegy 7 korona. Páholyba 
lépőknek szemely-jegygyel nem kell el­
látva lenniük. Felülfizetéseket köszönet 
tel fogadnak. Jegyek a meghívó elomu- 
tatása mellett válthatók : Borsos Kata k. 
a„ Békés Lajos, Zádor Lajos és Dono- 
gán és Somossy urak üzletében és este a 
pénztárnál. Kezdete 8 és fél órakor.
Kik tévedésből meghívót nem kaptak, 
de arra igónyt tartanak, forduljanak a 
rendező-bizottsághoz (Debrecen, Gazda­
sági Tanintézet.) A fényesnek ígérkező 
táncmulatság meghívóját a következő 

I rendezőség irta alá : Juhász Árpád t. el 
1 nők. Sommerfeld Arthur r. b. elnök.
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Domokos Dezső r. b. Pusztay Lajos r b. 
Glósz Sándor r. b. ellenőr. Bállá Pál r. 
b. pénztáros. Giller Sándor r. b. ellenőr 
Szabó Zoltán háznagv. Jakabffy Vilmos 
!"■ b. jegyző, Halas / István r. b. jegyző. 
Báthy László cigány vajda. Rendezők : 
Balogh Gyula, Bartutz Mihály, Balta 
Béla, Bertl Ferenc, Besnyő Gábor, Biióy 
Gyula, Botos Kálmán. Bulyovszky Sán­
dor, Csernya György, Csont Ernő, Cson­
tos László, Czedik Jenő, Dávid Ferenc 
Keim Márton, Dubsky János, Elek Jenő 
Erdélyi Imre, Fáy Máté, Fehér Mihály1 
Fleischer János, Freoot Zoltán, Gaál 
Gznia, Gaál István, Gebauer Norbert, 
Gombos Ernő, Gulácsn Gvula, Gúnya, 
Miklós, Győry Kálmán, Haynik Géza, 
Barmos István, Hartner József, Hauer 
Géza, Horváth István, Huszicska József 
Juhász László Etele, Jurenák Dezső
Jurenák Imre, Kerekes Zoltán. Kholen
I' erenc, Koczinszky Mátyás, Komoróczy 
Eridre, Kopriva János, Koráb János, 
Kormány Gyula, Kovács Ferenc. Kőrössy 
Sándor, Kossuth Sándor, Kubesch István 
Kukula János, Lavatka Béla, László 
Sándor, it. Len Pál, Marikovszky István 
Medveczky Mihály, Mildenberger József. 
Millóy György, Miskolczy István, Mons- 
part Gyula, Nagy Béla, .Nagy Márton, 
H, Nagy Mihály, Pardi Arthur, Percei 
Miklós. Rirk László, Spitzer Jakab,
Szegedy Gábor, Szegi Sándor, Székács
Mihály, Szeőke Barnabás, Tisza István, 
Tomory Zoltán, LJj Endre, Vall Sándor, 
Varga Géza, Zimmermann Aurél, Zsar- 
nay István.

SZÍNHÁZ.

Műsor.
Dec. 17. csütörtök : A csodagvere 

házat.0. k
Djc. 13. pSntsk A csodagyerek bo­

hózat. A.
Dec. 19. szombat: Lotti ezredesei 

énekes bohózat. B.
Dec. 20. vasárnap d. u. A minta férj, 

bohózat: este Vándorlegény, daljáték. Elő­
ször.

— (A sziaigazgató híradása.) Tegnap 
tartották meg a rendelkező próbát He- 
germaus Ghetto cimü színmüvéből, mely 
Budapesten a királyszinházban került 
színre. Erősen készül a társulat a Ván­
dorlegény c. daljátékra, melynek va­
sárnap este lesz a bemutató előadása.

A magyar delegáció.
Becs, dec. 16. Ő felsége ma déli j 

iá órakor fogadta a közösügyek tárgya­
lására kiküldött magyar országos bizott­
ság tagjait. Ezt megelőzőleg azonban a 
delegátusok 11 órakor összegyűltek a 
delegáció helyiségeiben, valamennyien 
diszmagyarban, hogy meghallgassák Széli 
Kálmánnak ő felségéhez intézendő be­
szédét.

Innen a delegátusok a királyi vár­
iakba hajtattak, hol a fogadás a szer­
tartási teremben történt meg

Széli Kálmán alelnök intézett be­
szédet 6 felségéhez, melyet a delegátu­
sok élénken megéljeneztek.

Erre ő felsége a következőkben 
válaszolt :

A trón beszéd.
Hii odaadásuknak biztosítása 

őszinte megelégedésemre szolgál.
Fájdalommal óhajtok mindenek 

előtt a katholika egyház fejének,

SZABADSÁG

XIII. Leó pápa () Szentségének, ez 
évben bekövetkezett elhunytáról 
megemlékezni, kinek fenkölt sze­
mélyéhez egész az katholikus világ 
szokva volt bámuló hódolattal fel- 
tekintenni.

A monarckia külpolitikai hely­
zete a delegációk legutóbbi ülése­
zése óta is minden tekintetben ör­
vendetes képűt nyújt. A hármas 
szövetségnek a múlt évben történt 
megújítása által politikánk ezen ki­
próbált alapja, melyet ezentúl is 
tentartani .el vagyunk határozva, a 
jövőre újból megerősittetett. Az 
orosz birodalommal a balkán félszi­
get eseményeire vonatkozó benső 
egyetértésünk kormányom részéről 
szakadatlanul ápoltatik és az ott 
felmerülő kérdések békés megoldá­
sának javára szolgál. A macedóniai 
felkelés által a két hatalom egyet­
értő akciójának azon fontos és ne­
héz feladat jutott, hogy azon terü­
leten a béke, a status quo és a 
rend fentartása érdekében működ­
jék. A többi nagyhatalom hathatós 
támogatása mellett a monarchia és 
Oroszország, minden önző szándék 
nélkül és csak az egész Európa ér­
dekében fekvő békemüvet szem 
előtt tartva, közösen oda töreksze­
nek, hogy egyrészt Törökországot a 
keresztény alatvalói helyzetének ja­
vítására szükséges intézkedésem 
megtételére bírják, másrészt pedig 
a bolgár fejedelemséget a felkelés­
nek bárminemű támogatásától visz- 
szatartsák. A többi hatalommal való 
azon bizalomteljes viszony, melynek 
fenntartására kormányom nemcsak 
ezen, hanem minden más kérdésben 
is sikerrel törekszik, különösen ez 
évben örvendetes támogatást nyert 
azon személyes megbeszélések által, 
melyekre kedves szövetségesem, a 
német császár Ő Felsége, továbbá 
az orosz császár és az angol király 
ő Felségeik látogatása kedvező aj­
kaimét nyújtott'

Szerbiában égy bűntett folytán, 
mely minden erkölcsi érzékkel bíró 
embert borzalommal kellett, hogy 
eltöltsön, változás állott be a dinasz­
tiában. Lehet reményleni, hogy ezen 
ország uj uralkodója alatt erkölcsi 
uj ászületese és egy jobb jövő elé 
fog menni.

Hadi kormányzatom előirányza­
tában a múlt évi megszavazás ha­
tárai között marad.

Az uj gyorstüzelő tábori ágyú 
kérdésének elintézése küszöbön áll ; 
szükségesnek látszik tehát, hogy 
annak gyártása a jövő évben meg­
kezdessék, a mely célra a hadi kor­
mányzat bizonyos összeget kérel­
mez*

A hadi tengerészetem részéről 
igénybe vett költségtöbbletek, úgy 
mint a múlt évben, a személyzeti

hajó építés ekreszaporításokra és 
vannak szánva.

A megszállott tartományok foly­
tonos kulturális fejlődése ez évben 
sem szenvedett élbeszakitást és 
Bosznia és Hercegovina, noha ismét 
I észbeni rossz termés által lettek, 
sújtva, a jövö évben is saját jövedel­
meikből fogják kormányzatuk szük­
ségleteit fedezhetni.

Számítva ama buzgalom és haza­
fias belátásra, melyeket feladatuk 
megoldásának szentelni fognak, szi 
vélyesen üdvözlöm Önöket.

A delegátusok a királynál.
BÓCS, deci. 16. A király a delagá1 

tusokat fogadta. A magvar dalegátu- 
sokkal cereleje 20 perezekig tartott. Be­
szelt a többek közt Széllel a helyzetről, 
Hédervúrvval a kibontakozás lehetősé­
géről. Bolgár Fereucziiek kijelentette: 
szeretné, ha a rend mielőbb helyre állna, 
mert az ujonczkérdés rendezetlensége 
miatt nagy zavarban vannak. Ilodossv 
Imrének elismerését fejezte ki parlamenti 
szerepléséért.

Az osztrák delegátusokkal tartott 
cerclenél a király a cseh és hocvát kép­
viselőknek nyílt rosszalását fejezte ki 
politikai ' magatartásáért. Bi&nchini 
horvát képviselőhöz igy szólt a király -

— On mindenütt csak kiabál!
.... A kinek nem táj, az nem kia- 
bnl- — felelte Biánchini.

A cseheket és kurvátokat valóság­
gal konőternálták a király egyes kije­
lentései.

A delégáczió bizottságai.
I Bécs, decz. 16. A négyes bizottság 

megszavazta a két hónapi imdemnitást. 
A jelentést holnap a teljes ülés elé tér ■ 
jesztik. A külügyi bizottságban a külügy­
miniszter előadta expozéját, melyet he 
Jyesióssel fogadtak. Az előadó javasla­
tára az expozéját a költségvetés tárgya­
lásánál megvitatják.

A király Budapesten.
Bécs, dec. 16. Ő felsége kíséreté­

vel az eddigi megállapodások szerint 
pénteken reggel 6 óra 40 perckor külön 
udvari vonaton a íóvárosba érkezik.

Klotüd hercegkisasszouy temetése.
Budapest, dec. 16. K loti ki főherceg - 

kisasszony temetése pénteken délutáni 
órakor lesz. A temetési szertartást Va- 
szary hercegprímás végzi, jelen lesz ő 
felséga a király is az egész királvi 
udvar.

Regénycsarnok
Negyedik rész.
(Folytatás.)

Savén in azzal az eltökélt szándék kai 
hagyta el a doktort, hogy rögtön a pap­
iakba siet. Mint minden benyomások után 
induló ember, vakon engedelmeskedett 
szive első sugalltának. De midőn 
visszatért a temetőbe, hogy megrövidítse 
útját, e verőfényben fehórlő sirhalmok 
láttára lecsilapult lázas izgatottsága ée 
elkezdett gondolkodni annak a lépésnek 
a nagy fontosságán, melyet most akar 
koczkáztatni. Mit mondjon az abbénak, 
hogy megmagyarázza a látogatását, és 
milyen lesz a fogadtatása^? Eléggé ismer­
te a pap jellemét és szigorú elveit, eem-
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hogy nagy remény eset fűzött volna a ■ 
sikerhez. Eszébe jutott az orvos jóslata. | 
mely szintén nem volt a legbátoritóbb és i 
aggódó félelem szólta mog a szivét, j 
Habozva és kételyektől kínozva sétált föl j 

és alá a síremlékek hosszán, melyeknek j 
mindegyikén ott ékeskedett az ősök éré- j 
nyelt dicsőítő sírfelirat. _ ,

Némelyiken rajta volt a családi ci- ] 
mer azzal a jellegével : „Nem félek más- ■ 
tói csak az Istentől“. :

(Folyt, köv.)

1800 kor. évi fizetést és 
1000 kor. utiátalányt!! !
0 íiietúnk intelligens és megbízható 0 i
O képviselőknek, kik minden családnál 0 I
O és iskolánál könnyen eladható kiad- 0 i
0 ványaink terjesztésével foglalkozni 0
0 o o o o akarnak, o o o o 0 ,

— Ajánlatok cimzerdők a :
.BRASSÓI LAPOK' könyvkiadóhivatalába <

** BRASSÓ. Kapu-utca 60. **

ßza^zerii munka, njégis a legolcsóbb

Telefon szám 168.

Villamos házi csengők, tele» 
fonok, villámhárítók, betörés 
elleni vészjelzők és egyébb 
berendezések,javítások vagy 
bármilyen komplikált me­
chanikai, physikai és elek­
trotechnikai szerkezetű esz­

közöket kizárólag

Földváry L.

debr.elsSelcktro-mechanikus készít legtartósabban

Kossuih-utcza I sz., az udvarban.
Kívánatra számtalan elösmerő levéllel szol 

gáihatok, mely üzletem szolidságáról tanúskodik 
uj berendezéseknél másfél évi, javításoknál fél 
évi jótállás, villamos felszerelések és villamos 
zseblámpák gyári raktára.

'.éri-'

"f“' SERÄIL-ÄRCZKEIOCS,szépítő szer a x
mely az arezot tisztítja, íebériti és bársony puhává teszi.

Biodén ártalmas alkotrész nélkül!
ián. I

I Egy tégely ára 
51 kor. 40 fi II ér

Egy kis tégeiy 
ár 70 fi bér

Kitűnő toiilett szappanok a Serail-puder. Kiváló finom arezpora
három színben, fehér, rózsa és créme 

1 dobozára 1 korona.
Szerail-szájviz. A legjobb szájvi.
V. Bmil, jVlihaJjovits

Serail-szappan
Epe-szappan. / O kenőcs használatához 0 

Serail-créme. nappali használatra,
Főraktár : 33 r. Hcbh.acixxa.olc
JsbS, Töih Béla, Bűloky Bál, Sfi-ttrakSBy LásízIó, 
Baláes Őd8a gyógyszerész uraknál, valamint <J6aa. és

urak droguerájában.
Eb phaló tivábtá a készitínél : E02SBYAI MÁ1YÍS g > ógyozertárában

Aradon, szabadságtér, valamint minden más gyógyszertárban. m

Legszebb és leghasznosabb 
karácsonyi és njévi ajándék

egy jó varró ésüimzőgép
MssasmsssmmmMammmammmmammummmmmmmmak

■™™" mely beszerezhőet

Schweitzer Testvérek cég áruházában
Debrecen, Piac-n. 56. (Megyeháza mellett.)
Eladások kedvező részletfizetésre is a legmérsé­

keltebb árak mellett.

A nxül^imzésben iiusy ep oktatást adunk.
Legszebb ajándék gyermekek részére egy kis kézi 
Varró gép. mely 5 koronától feljebb nagy válasz- 
- ----- — tékban van raktáron.... ..  -■

Belépési felhívás
A

Jforona íTaüaréü és 
Sftitelszövetfiezet

1904. év január hó 1-én kezdődő IV. 

évtársuiatúba.

1903. december 17

A K ,o r o n a Takarék és Hitel- 
szö vetkezet üzleti tevékeny- 
kenysége a kötelező heti betétekre 
és az igy befolyt összegeknek tag­
jainál olcsó kamatláb mel­
lett elhelyezendő kölcsönökre ter­
jed ki.

Egy törzsbetét ára 1 korona,
melyre az alapszabályok értelmében 
200 korona korona kölcsön kapható, 
Ennek megfelelőleg a hány korona 
a heti befizetés, annyiszor 260 ko­
rona kölcsön igényelhető.

Az évtársnlat 5 évre
alakíttatnak, melynek leiekével a 
befizetett összeg a haszoneredmény- 
nyel együtt, mely az eddigiek 
szerint 6 százaléknak felel 
meg a tagok betétei arányában 
felosztalik.

KöleSöneinkel a kölcsön tartamára egy­
szer s mindenkorra aláírandó 
bélyegmentes kötelezvényekre 
adjuk. Kölcsoneink tehát a valló 
kölcsönöknél annyiban előnyösebbek 
hogy az adós bélyegköltséget taka­
rít meg, továbbá, hogy nem keli 
kezeseit 3 vagy 4 havonként meg­
újuló aláírásokkal terhelni.

Kölcsönök adatnak:
1. A befizetett összeg kilenctized 
részéig.
2. Egy vagy több elfogadható kész­
fizető kezes jótállása melleti, még 
azon esetben is ha azok nem szö­
vetkezeti tagok.
3. Jelzálog kölcsönök ingatlanokra 
leendő bekel elűzés mellett.
4. Biztosítékul elfogadható érté­
kekre.
A kölcsön kérelmek leg­

gyorsabban el intézteinek.
A szövetkezetnek 3 évi fenn­

állása után 2334 tagja van, kik 
heti 10,122 korona betéttel 839,311 
koronát gyűjtöttek össze,

Kihelyezett kölcsoneink ősz- 
szege 1,288,ö9ö koi'oi. ara mg,

t j betéti könyvecskék a szövet­
kezet hivatalos holyiségében 
piac u. O.ezjDr, Kolaféle htíz) 
válthatók, hol is mindennemű 
felvilágosítások készséggel 
megadatnak.

Az igazgatóság nevében :
Dr. Kenézy Gyula,

elnök

Ifj. Schwarz Vilmos,
ügyvezető igazgató
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A
lajdnmegyei Népbank mint 

Szövetkezet Debrecenben.
C904 január hónap I én nyitja meg,

alapszabályai érteimében és kor­
látolt felelősség mellett o o

filsö évtársulatát,
A szövetkezeti eszme fokozatos fejlődése 

hívta életbe a takarékosság fejlesz­
tésére és tagjainak olcsó kölcsönök 
adására alakult eme szövetkezetei.

Egy-cgy évtársutüt ö t 
óví*o alaiíui, melynek letel­
tével a befizetőt összeg, valamint az 
arra eső haszoneredmény visszafi­
zettetik.

Hetenkénti törzsbetét 50 fill. (25 kr.)
Jegyezhetni bármennyi törzsbetétet, meíy 

hetenként pontosan befizetendő.
Belépéskor minden törzsbelót után 50 

fillér (25 krajcár) behatási díj fize­
tendő.

Kölcsönök az évtársulatok tarta 
mára vagy bekebelezés mellett tiz 
évi tartamra adatnak.

Klölcsön kamatok a fizetés 
megkönayiiése céljából hetenként tör­
lesztendők.

:|S ^jegyzések a belépésre
már most, esz köz. öl he tők Xacz 
Xajos borkereskedőnél, Főtér 
a Hungária kávéban mellett 
éo í s!ga Józaer buterkeresket 
done. Főtér, ár. Ujfaiussy-ház-

Mägy. kir. álla m vasutak.
155980—908 szám.

Hirdetmény.
Féláru vasúti jegy váltására jog-o- 
sito arczképes évi ig-azolványok 

ervényesitése az 1904. évre. '
. A fóláru vasúti jogy váltására jo 

gosito arcképes évi igazolványok az 
1904 évre idejekorán leendő érvény, 
sitésük végett a magyar királyi áilam- 
vasutok igazgatóságához (VI kei \nd 
rássy ut 73 —75 sz) nár f. óv, október1
hó 20-ától kezdődőié^ beküldhetők az
az igény jogosultak pedig, kik a f. év- 
^en. igazolvány birtokába nincsenek 
de ilyet at 1904 évre váltau kivának 
az igazolvány kiállítását ugyancsak » 
lonti időponttól kezdve kérelmezhetik 

Nehogy tehát az igazolványok ér­
vényesítése, illetve az újak kiállításai 
körül késedelem merüljön fel : figyel 
raeztetjük azérdkeitekethogy az érvénye 
sités k(eszközlését, illetve áz uj igazol

9

MIHALOVITS féle

lármái- *1 Créms

* » lefi°bb W-CSMftpite , fcésbSm
fe,5w!ó kenőos, naUy Üdévé, pakAvf * "
Itmzi rx ATC7. borét.vi-yok Miäi'B"-*rÄq41=r5;5x ***-

A nyugdíjasok lakhelyükre iletékeij !iai>pÄl ,ís Múlható, mhv/m
közigazgatási hatóság- által „»„„diio.l ▲ Kirítt <i,Lí eA2oaíer$.K1.iiya-

dnasek lakhelyükre iletékpJ . .,k6*W*i . ^ al««l n,.4d * Ä •Ä'fc_ _ _ _ _

ísxrssa**’ • ~ea<w
A S*r®l?'?[6?6 t8ljesan *eirtal*.a,hab»3ertt, j*üutel

*fer*Sctár * kéííits MIHALOVITS 1 
esftrésznti Debrecenben.

n. ,-iiu mvu un nam
viselnek, folyamodványaikra igazoltatni 
artoznak.

Budapest 1903 október hóban.
Amagyar királyi államvasutak 

igazgatósága
___(Utánnyomás nem dijaztatik )

fe

26. sz. a. a fő­
udvari kereszt-

bán. A betéti könyvecskék váltása 
t. évi december hó 20-íól eszközöl­
hető a szövetkezet hivatalos helyi­
ségében Főtér, 
tőzsde épület, 
épületében.
Debrecen, 1903. december havában, 
A Hajdumegyei Népbank mint 
Szövetkezet igazg. nevében ;

dr- Bruckner Ernő. Dr. Révy Nándor
Cinök' jegyző. ’

A ”r>°‘vm‘é ‘Se*é,y-»™tkezeL

-------- ym. ovtarsal.taba val6 be lépésre.
A tagok korlátolt felelőssége mellett alakult

16 a, rr, t satt« —™ 1903 ,v
szükséget pótol 3700 tue, fío.OÖo töLbetétlel OOOOOoDo ^ S/'ÖVCtkezet gazdasági köz- 
Szövetkezetünk tagjai eddig 00,000 Korona betet tőkét gyűjtött össze

O % -«>«b B*. sen»» ars.« «

«• -cm-. r-w»wi'TaiKcsl..{e...nss:.í.

Somossif
nunz József és Társa utódai

iöeßreczen,
f\isteniplomb a zá r. 

joiiíian átalakított divatáruház.

Menyasszonyi kelengye.
fei!.03' asztalnemű, kész fehérnemiiek.

w ....  ...

—------- : -Téli —
íJÍsó ruházat óriási rajtára.

Bizalommal hívjuk fel Debrecen város és vidéke közönségét a

"™'~" r Vl!i'ik évíársulatba való minél tömegesebb belépésre. ___
A l*.ug«ri Takarék- nrl,r,ő,„b,.„..
é.U»ul.Un.k vagyonát , „get hetenként lizcentó i6rzsbetélei tépezt ”

tendő be a szövetkezet pánztáWiba. ~A 4 év dtdtéLe^az1 évKla? raeSszabott időben fize- 

egyutt a tagok között törzsbetéteik arányában feloszlatik. ^ ‘ 'a^'ona a tiszta jövedelemmel 
a szövetkezet tagjagjait ß %-os kamatláb mellett hitelnvmiáaeai 

összegek 4 év tartama alatt a heti befizetések által törleszti,ötök Vöi , T'T * 3 kthitelezeí- 
olcsó jelzálogos kölcsönök igénybevételét és visszafizetéséi m .öl ’negakarvan könnviteni a- 
záloyoy kölcsönöket nyújt. ' vrsszanzuését, tagjainak 8 év alatt törleszthet« jel

Kölcsönök nyujtatnak a ’ 
ősit ék, személy 
gatóság határoz 
most : 1904. jai

(önökre, a nélkül, hogy a f. év 'elmult"heteinek hptőtíTahhMYiíg&ll?z kéí,est megszz 
At-H-h mulasztási illetékkel terheltetnének. A „Polgári Takarék ’ és S6^80'' hozatllának vagy a 
a vidéki tagok heti befizetéseit megkönnyíti az által hJv a )Jnz Sh|rélysz°vetke,zet Debrecenben 
karékpénztán cheqek utján teszi lehetővé. A VlO évtársulatba vífs fi ,beküldését Postau 
és aláírások a szövetkezet hivatalos helyiségében Piac-utca ' 83 ‘ sLm fCr0t.^ lra,lt jelentkezései 
— Kelt ebrocenben, 1903 évi október hó.8 3’ SZ m’ Gereby-ház) teljesithetöh

1*0 I sári Takarék- és S eg ély e i ő ve t k « , »* ,x ,
_ ** * et k ezet 5>ebreceul>va

Rásó Gyula,
Ur. tanácsos, alispán, a szövetkezet elnöke.

„,Mk , °r Fre“n'1 J«"6- Kati lakai.
1^azS jegyző, jogtanácsos. 1

Weszprémy Zoltán

alelaok.
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Képkeretezés.

SELLE & KáRY-íéle

i

i

■

Ili--'
Ír

leftjo*»1*
tisztit ó-s zer

minden finomabb cipőhöz, sárga fekete és 
Különösen ajánlható b< xalfa, escarae 

elit wrens ér- lakkcipőhöz.
Wien XIII-

\ nagyérdemű közönség szives és jóakaraté tá­
mogatása" arra ösztönzött, hogy üzletemben a leg­
kényesebb igényeket is kielégítő mindenféle művészi 
kivitelű dísztárgyakat szereztem be a kozelgo ka,á- 
c'onvi újévi és alka mi tárgyakból u. m.: chma- 
eíürt. bronz-, sárgaréz-, majolika, fayence, terrako ta- 
és por cella nból s azokat meglepő olc.ó áron bocsátom
vevőim rendelkezésére.

Asztali-, függő- és szalon-lámpák gyan arban. 
Étkészletek,’ kávés-, teás- uzsonna-készletek nagy vá­
lasztékban. Diszvirág vázak nagy raktára, boros, bo 
ros. vizes készletek mindenféle színben.

rr 1
■o
iSi
<L>
ÍUG
CD

"S

t/3
o

MZeS Kt'SZlUivis. —-----
A nagyérdemű közönség jóakaraté támogatásút 

továbbra h mély tisztelettel kéri

Látu 8áodor,

o

t/3
"CU

CD

&

érmekkel ^
%%

*/

Álapíttatott 1875. évben,
Sgyedtili bútorgyár Debrecenben.

Kávéházi és vendéglői berendezések.

I
,eüun DULui ---------

0GHVJ\ROZ VÍLMO0
cs. és kir. udvari butorgyaros 

es a legújabb szabadalmazott asztalos
gy ftrtója.

Üalethelyiseg: Piac-u. 71.
Gyártelep : Szalka-u. o. 

Teljes lakberendezések állandó kiállí­
táson. — Egyszerű, de kitűnő minő- 

saját készitményü bútorok, aSégÖ, oaj»1 - ------—.------
legfényesebb kivitelig, legolcsóbb árban.

Költségvetések, rajzok, mintákkal 
készséggel, díjmentesen szolgálok

--------------- ^
Szenzáció !>&££ 

Nagy karácsonyi vásár!
eddig még nem létezett 
! I olcsó árak mellett!!

120 cm széles fin. ruhaszövetek 39 kr.
Franczia delainek 37 „
Franczia flanelek 39 „
Széles tennis flanelek 15 „
Divatos pongis selymek 65 „
Blouz selymek 45 és 55 „
Ruha zepbir 17 „
Mosó bársony 45 „

MostTjelent meg'! Mosl íelent meg 1
20.000 példányban az

ÉrmeMi Szőlészeti és Borászati Szakköz­
löny mint Országos Hirdetési kalauz.

* _   \ / r B _ SA « 17 ", i A ' A # '• * V^ , , •> XT. 1 r,| Szó ö Borértékesilö Vá a at olyan or-
, E* * /tHSltö,e melv általános kereskedelmi állandó melléklett-

szagos érdekű havi értesítene, . . ,
ben díjmentesen part«)]« a hazai ipart. ^ j

— elöfisetőK. ingyen hirdetnek
1 ■ f 1 i:„ fl7 r.opzes szőlő- és bortemelők közös árjegyzékét, lamer-

MaMt»an fogtálja ax t , eket. Elősegíti a magyar borkereskedés .
teti az összes hazai szőiooltvaay telepe 6részben fairdétéssekkel foglal-
Egyharmad részben szakíró, a jg eyakorlatl tanácsokkal szolgál az

ä tobWb» 3«. ***«60 f,Mr-me!y s,!
, ,» I U _ ír. VxíxV Í*l líi VlPt().szeg postabélyegekben is beküldhető.

Hirdetőknek :
(Kínálat)

Egész évre . . . 24 korona
Fél évre....................... 12 Vorona-
Negyed évre . . • • 6 k(;rona'
Ezért kapja az előfizető úgy a Szolt- 
szeti és Borászati Szak közlönyt mint 
az „Országos hirdetési kalauzt. - 
kishirdetések rovatában tetszés szerinti 
időben 4(nég_x) ingyen hirdetést tehet 

közzé

4 korona. 
2 korona. 
1 korona.

Olvasóknak
(Kereslet.)

Egész évre ....
Kél évre.......................
Negyed évre 

1 Ezért jár a „Szakköz.öcy“ és az. ,.0r-
I szágos hirdetési kalauz“ és minüeti

II (íves előfizető tetszése szerinti idő­
közökben 1 — 9 oldalon 4 (negv), hl 
éves előfizető 2 (kettő) ingyen hir­

detést teher közzé.

Továbbá gyönyörű alkalmas aján­
dék czikkek : boák, csipkegallérek ; se- 
1___ íc cAlut díszkőtök kézi-
dék czikKeK : ooak, m , oc
lyemkendők és sálak, díszkőtök, kézi­
munkák, divánpárnék, plüs utitakarók, 
legyezők, nyakkendők óriási választéka.

Bosm 1. és Társa
divataruháza,

^Debrecen,K^sstith-u.ő. sz.

. . ,, 4ii az Országos hirdetési kalauz'1, „Szőlészeti
Az előfizetőknél jógiikban á l az vim.u *oyataiban a meghatározott terulet-

és borászati“ vagy „Általános ^ere csekély különbözeti összeg ráfizetendő.
nél nagyobbat is elfoglalni mely eselben jtók az e]cfizeté8Í árak felét fizetik.

Községi és körjegyzők, lelkészeK o f tiszteletpéldányban vagy kivá-
Minden 10 (Hz) egész éves előhzetoi gr j 

natra készpénzjutalékban részeim . ak szakközlönyünkbe. Munkatársak,
Az ország legjelesebb szakírói do g^ borvidéken és jelentékenyebb

tudósítók és hirdetési felvételi irodánk
városban feltalálható . , , . c7»uelyhidon (Bihar megye).

Szerkesztőség és kiadóhivati . Főszerkesztő
I DEÁK ANDOR,

CZ1RJÁK KÁROLY ( Z1RJAK • k Ir ,z,,]öH,.u 6. bojéa.,ti
szőlőbirtokos. fl'l gyelő

'



1903. december 17.

Dávid Zoltán
Rákóczi- és Eötvös-u. sarkán. 

Ajánlja :
kitűnő nemes fajú erdélyi al­
máit u. m.: Kalvil, Hatul, Bőr- 
kormos, Muskotály ravel, Török 
Bálint, kilogrammonként 30, 

25, 20 és 1G krért. 
Csurgatott akácméz 1 kilogramm 

GO kr.
5 kilogramm vételnél 56 krj. 
Czukortorma, kitűnő minőségű, 
I-8Ő rendű 1 kilogramm 28, 

íl-od rendű 24 krajcár.

JBeszállitott áraü.
-**eofl*e*EmBEB*ee**«mmGe**aaa wmmáMatsnumitrzza,

Nagyarányú karácsonyi

Női ruha kelme
vásárt

rendeztünk be és női divatszövetek, jó 
mosó veíezekaí, francia batistokat

tetemesen leszállított árakon
árusítunk el.

Remek, divatos szövet blúzok
Fél árban darabja 3 frt. 

Mosó flanel blúzok
Darabja 95 kr. 

Egy ruha 116 cm. széles női divat 
szövet

1 frt 80 és 2 frt. 
Egy ruha Tő cm. széles mosó vei ez

2 frt 24 kr.

Szaőé J&ajos fFiai
üebreczen.

Menyasszonyi kelengyék és aján 
déktérgyak nagy raktára.

=karácsonyi és Újévi If
j v.-ríiKVi'iV'/rwtj ! <TT>

hasznos

ajándéütárgyaüai
üveg, porcellán, majolika, cliina- 
ezüst és bronz különlegességeket, 
valamint mindezen szakmába vágó 
cikkeket a legnagyobb választék­
ban, a legjutányosabb árak mellett 

ajánl

S
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Kaszanyiízky Endre.
Vidéki megrendelések pontosan és 

lelkiismeretesen teljesittetnek.

ca:

CD
Vendéglő és kávéházi felszerelések.

m Elődöm Szent-Királyi Tivadar ártól

■H- -•n4-V.iFÄ'-F"' 1 
---•ä 

ai k
a-

BHr’Wf

átvett nagy választékban
öss?es gyermek]líéltokat, babákat minden 

elfogadható áron elárusítom
Egyszersmind felhívom a n. é. közönség b 

figyelmét újonnan érkezett
műipar, i>or-Á.vii férfi ^ 

$ cl i vat íár u ujcl om,á&<» Jk k. a.i |
dúsan felszerelt nagy raktáramra.

BORSOS KATA
müiparáru kereskedő Debrecenben.

JJ

4

\m

? 7

! SZÜL
II ipári a po rf: < 1 i--. Lugasnak való cső - 

ni epre fajok I Kitűnő minőségű érmellék i borok

SZÉKELYHID

!Biharmegye.)

hnBe.

©Is© Tá:
w3- v 1_a

• -r ‘r-.’jvV*

c/i
ff ' ;""V/

gwy; ;

gépgyára
1 ó SS

■■ iV'ífc'
, VN ;•'fas’ .■

§, . • '? T - - .t.h*KbQtájjS,,
life

a?, iíkdídn

'45

vasöntödéje
KASSÁN, Vám-utoa 11-ik sz.

Ajánlja a r. gazdakőzönségnek a legújabb tapasz­
talatok szem me! tart [kával célszerűen s go oo osan 

gyárion gépeir, nevezetesen:

Szecskavágókat kéz és járgány hajtásra.
Répa vágókat s tengeri morzsoló kát,
01 aj sajtó kát s olaj mag pl irköl ő két.
Olajmag zúzákat,
Őrlő és daráló malmokat,
Rrogress-tisztitó-gépeket, lisztosztályozó hengereket, 
Teljes malom-berendezéseket.
Továbbá mindennemű szivattyúkat, gőzgépeket és gőzkazánokat, 

szeszgyárberendezéseket srb. ~

Gyártmányaink állandó készletét tartjuk gyárunkban.
Bizományi raktár pedig :

Sesxtina Lajos urnái Debrecenben.
Gyártmányaink árjegyzékét kívánatra bérmentve küldjllk.

issssähmf1 ““■■eStiBF MHM
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Debrecen szab. kir, város
világítási vállalata.

1 rendO tiszta pirszén

házhoz szállítva 5 kor. 60 fillér.
Megrendelhető a légszeszgyár városi 

irodájában. Piac utca 81 szám.

Olcsó szabott árak.

i Polgári Takarék és o o 
I 0 0 0 Segélyszövetkezet

Piac-utca 83.
Gerébi ház.

1904. január 1-én
kezdődő Vili. év- 
társulatára. kölcsö- 
nöketkedvezövisz- 
szafizetési feltéte­
lek és jutányos 
kamatláb mellett, 
már most is folyó­
sít. — Kérvények 
gyorsan intéztei­

nek el.

cd

fflientze Jfenriü újdonságok áruháza 
Piac és Szt.-Anna u. sarkán

.4 legolcsóbb és legjobb beszerzési forrás

üarácsonyi- és újévi ajándéüoü
beszerzésére Gyermekjátékoknak és a^TegolSbs^fcotUrak

Mt

Játékok : ÄMr&ÄÄÄ
»ääSSS

, i / »í 'i ■ amerikai húsvágók, leszeiuK,
Háztartási Cikk eK . vaj- és fagylaltgépek, francia 
kávédarálók, konyhakések, tálcák és aufsatzok, cukortartók, cognac- 
készletek, konyhamérlegek, gyors- és teafőzők.

Eredeti orosz- és chinai teák főraktára.
■»»... r i , pénz, szivar és cigarette-tárcák, kézibő-Mmpararuk . ;öndök, dohányzó és Írókészletek, virág­
tartók, talidiszek és etagerek, fénykép keretek, tükrök, fésűk, kefék, 
illatszerek és mindenféle toilett cikkek.

(re

(re

es

ex

Az igazgatóság. | Pontos és szolid kiszolgálás-

PRELOVSZKY ANDRÁS |s
elsőrangú katonai és polgári szabó-üzlete, b el - r s külfö 1 d i sz ő \ <1 j; J
= valamint hadi felszerelési eikkek nagy választékú < v c 1 • — ■ ^

DEBRECEN, Kosfiufh-utca 4-ik szám alatt. |
Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kivtógitu 
katonai, vasúti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket,\aammt 
magvar-, disz- és viselő ruhákat, papi reverendákat palástokat es
fővegekot Stb. a lvgjiilányosabb árak mellett készítek. Oyaszóit>- 
nyéket, valamint vidéki megrendeléseket 24 óra alatt tikes. .

Il ügy tényleges, mint tartalékos tisztek és egy éves önkéntesek
8| m m a legelegánsabban, szabály szerint, kiváló olcsó *rban felszerel- | |
É: I I telnek. Äz anyag ,jó minőségéért, valamint ''but ^ ._________  |§ g

I § szitáséért felelősséget vállalok.

f| Legújabb angol és francia divatu öltönyök, vasúti egyenruhák, hadi felszerelések, 
magyar díszruhák a legfinomabb kivitelben.  ----- ——

1 = Árjegyzékkel és felvilágosítással készséggel szolgálok. =

OO (EMI


